ARJEN VISA

Mista ilmaston lampeneminen johtuu? ° 3 viikoittaista kasvis- tai vegaaniruokapaivaa:
A. Kasvihuonekaasujen (mm. hiilidioksidi, A. Pienentaa keskivertosuomalaisen
metaani ja dityppioksidi) pitoisuuksien hiilijalanjalkea noin 5 % vuodessa.
kasvusta ilmakehassa. B. Kasvihuonekaasupaastojen vahennys
B. Esimerkiksi fossiilisten vastaa 2800 kilometrin autoilun paastoja.
polttoaineiden kaytosta. C. Pienentaa keskivertosuomalaisen
C. Esimerkiksi maankayton muutoksista. hiilijalanjalkea noin 500 kg

CO: -ekvivalenttia vuodessa.

Itimereen aiheutuu silakka-aterian syomisesta? o Yhden edestakaisen Thaimaan lennon aiheuttamat
A. Saman verran kuin naudanliha-ateriasta. kasvihuonekaasupaastot vastaavat suunnilleen
B. Ei ollenkaan. A. Keskivertosuomalaisen ruoasta aiheutuvia
C. Painvastoin, syomalla silakkaa poistat vuotuisia kasvihuonekaasupaastoja.
rehevoittavia ravinteita ltameresta. B. Keskivertointialaisen vuotuisia
kasvihuonekaasupaastoja.
Hiilidioksidiekvivalentti C. Yhden edestakaisen henkiloautolla
A. Tasa-arvoinen tapa jakaa paastooikeudet. Helsmgmtg Rova.memelle tehdxp rr.w.(.al“tkan
B. Termi, jolla kuvataan ihmisen aiheuttamia kasvihuonekaasupaastoja.
tuottamien kasvihuonekaasujen L L
ilmastoa lammittavaa vaikutusta. e Jos jokainen martta laskisi kotinsa
C. Ihmisen hengityksen tuottaman lampotilaa kahdella asteella, saastyisi:
hiilidioksidin maara. A. 1100 keskivertosuomalaisen
vuotuinen hiilijalanjalki.
Jos jokainen Martta keittiisi paivittain B. 11 000 keskivertosuomalaisen
desin vahemman kahvia, se saastaisi vuodessa: vuotuinen hiilijalanjalki.
A.1606 000 litraa kahvia. C. 110 keskivertosuomalaisen
B. 145 000 kg CO: -ekvivalenttia vuotuinen hiilijalanjalki.
kasvihuonekaasupaastoja. L
C. 13 keskivertosuomalaisen vuosittaisen o 15 minuutin suihku vastaa
hiilijalanjaljen verran paastoja. A. Yhta sahkosaunan lammityskertaa.
B. 15 minuutin ajelua sahkopyoralla.
Kuinka suuri osuus keskivertosuomalaisen C. 15 naudanliha-ateriaa.
hiilijalanjaljesta aiheutuu rucasta?
A.10 %. 0 Kolmannes maailmassa tuotetusta ruoasta
B. 20 %. jaa syomatta. Mika tai mitka naista on totta?
C.50 %. A. Havikilla ruokittaisiin 2 miljardia ihmista.

heitetaan syomakelpoista ruokaa pois noin
23 kiloa vuodessa henkea kohden.

C. Ruokahavikilla ei ole merkitysta, koska
maatuessaan ruoasta tulee multaa.



